

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos El Duque de Alba ya ha comunicado oficialmente al Gobierno inglés su nombramiento de Agente comercial ante la Gran Bretaña

Indicadamente, pues no lo hizo cuando el bombardeo de Pamplona ni inmediatamente después del criminal atentado contra la Roja, el Gobierno del Frente popular francés envía su protesta formularia a la pandilla Negrín por el paso de los aviones rojos a través de Francia

SI BIEN SE SABE QUE COMPANYS FUE A PARÍS PARA ENTREVISTARSE CON DELBOS Y HABLAR CON EL DE UN ARMISTICIO, NO OBSTANTE EN LONDRES SE ASEGURA QUE NO HA LLEGADO TODAVIA LA HORA DE UNA MEDIACION

«Pronto — ha declarado el Duque de Alba — será del todo vencida la agresión a nuestros derechos. Entonces el general Franco se decidirá por la paz internacional, puesto que nuestro único enemigo es el comunismo». — El Comité de no intervención se reunirá en los primeros días de la próxima semana. — El Gobierno rojo ha anunciado al de Inglaterra que acepta el proyecto de retirada de voluntarios según el plan inglés aprobado por el Comité de no intervención. El Ministro francés Compinc niega el discurso, verdaderamente imprudente, que le atribuía el «Giornale d'Italia», pero este periódico mantiene, con pruebas irrefutables — el texto taquígráfico, una carta de quién lo oyó — cuanto le atribuyó. — La descomposición comienza a cundir en las filas chinas, donde tres divisiones se han rebelado contra Chang-kai-shek. Mientras, siguen los japoneses su rápido avance hacia Nanking y el bombardeo de Canton. — Una nota oficial facilitada en Berlín acerca de las conversaciones de los Ministros húngaros con los alemanes indica que en ellas se llegó a la conclusión de mantenerse los dos países estrechamente unidos y dispuestos a colaborar en todo.

Post-Trabajo defiende y valoriza el descanso del Obrero y del Empresario.

Junta Técnica del Estado DELEGACION ESPECIAL DE BALEARES Liquidación de la cosecha almendrera 1937-38 de Mallorca e Ibiza

El sentido gubernamental que informa todos los actos del Nuevo Estado Español, debe responder a aquellos principios que, como postulados de autoridad, justicia y eficiencia, repetidamente proclama nuestro Caudillo. Por eso decidió el Gobierno Nacional distribuir entre los cosecheros almendra de la campaña 1936-37, total íntegro del beneficio neto obtenido de las ventas de ese producto que realizó la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado, después de la incautación. Por eso también el gran interés de esta Delegación Especial de la Junta Técnica para Baleares, en llegar al pago de la cosecha última en el plazo más breve posible, a fin de que la clase agricultora balear pueda disponer cuanto antes del producto de sus esfuerzos y cuente con numerario para atender las necesidades de cultivo y otras atenciones indispensables. A ese propósito, y contando con la eficaz y entusiasta colaboración de la Banca privada operante en Palma, que me honro en proclamar, se procederá al pago inmediato del anticipo de 150 pesetas por quintal mallorquín, has- ta que, realizadas todas las ventas, se haga la liquidación definitiva, para deducir la cuota suplementaria que en su día haya de distribuirse.

Por la Junta Reguladora de Importación y Exportación de Baleares, se darán las oportunas instrucciones a fin de que, a partir del 1.º del próximo Diciembre, pueda procederse al pago del anticipo de 150 pesetas por quintal mallorquín en los Bancos y dependencias que se especificarán. Palma de Mallorca, 26 de Noviembre de 1937 - 2.º Año Triunfal. — El Delegado Especial de la Junta Técnica del Estado para Baleares, Luis García Guirarro.

Junta Reguladora de Importación y Exportación de Baleares

En cumplimiento de las anteriores instrucciones, se dispone:

- 1.º Para proceder al pago de 150 pesetas por quintal mallorquín de almendra clase Proprietario de la cosecha 1937-38, se habilitarán los siguientes Bancos:
Banco March
Banco Español de Crédito
Banco Hispano-Americano
Banco Fomento Agrícola de Mallorca
Banco Crédito Balear.
- 2.º Los citados Bancos efectuarán el pago en sus Cajas principales o mediante sus Sucursales y Agencias.
- 3.º Por esta Junta se publicarán relaciones de los números corres-

La bella gesta de Huesca

¡Así son los aragoneses!

Huesca, la capital del Alto Aragón, es nacional desde el primer día del Glorioso Alzamiento de Franco. Es nacional Huesca porque su guarnición tuvo unos jefes y unos oficiales dignos y porque una masa de ciudadanos honrados se echó entonces a la calle para ayudar a las fuerzas militares e impedir con éstas que el frente popular se adueñara del mar-



Huesca. Casas Consistoriales

do en la ciudad. Y mi un solo día ha dejado de ser de Franco la agrícola ciudad aragonesa, a pesar de que siempre fue la preferida por los ataques de los rojos, de los rojos catalanes, que son los que en todo momento han estado encargados de aquel dilatado frente.

Era reducidísima, insignificante la guarnición de Huesca, y esa guarnición, con pequeño grupo de ciudadanos, aguantó los primeros choques — choques violentísimos — llevados a cabo con decisión inaudita por las huestes rojas. Y aguantaron esos valientes las duras acometidas enemigas, a pesar de no contar apenas con elementos combativos, hasta que les llegó un refuerzo, pequeño también en número, pero dotados de los corajes que causó el asombro de los propios enemigos: unos miles de Requetés navarros, primero, y otro puñado de Falangistas gallegos — los «mariscos», se les denominaba —, después, fuerzas estas últimas que, aumentadas



Huesca. Instituto provincial

en número, se hicieron luego famosas al acudir en ayuda de Oviedo, como no menos famosos se hicieron también los bravos navarros en la larga campaña del Norte.

La guarnición de Huesca no ha sido, en todo el tiempo de guerra, muy importante, a excepción de estos últimos tiempos. Salvados los primeros momentos de peligro, organizadas ya nuevas fuerzas en el propio Huesca, pudieron retirarse los Requetés navarros y los Falangistas gallegos, que

precisaban en otros frentes, y las fuerzas de Huesca solas, integradas casi exclusivamente de oscenses, de valientes aragoneses, aguantaron las duras, las violentísimas acometidas de las grandes masas de catalanes que en los largos meses que llevamos de guerra nunca dejaron de atacarla. ¡Cuántas vidas lleva costadas a los rojos su vana pretensión de ocupar Huesca!

Sobre todo en el primer año de la guerra, los largos convoyes con tropas salían diariamente de Barcelona en dirección al frente oscense. Y los milicianos marchaban entusiasmados. — ¡A Huesca! — según gritaban todos. Ha ta que llegó un día — no hace de ello muchos meses — en que uno del público se atrevió a responder, según ha llegado a afirmar uno de los pasados a las filas nacionales: — Ya será un poco más cerca!

Esas masas enormes de catalanes — de milicianos voluntarios, antes; de tropas regulares, ahora — han atacado Huesca en todas las formas, sin conseguir conquistarla, a pesar del empeño que en ello tenían el Go-



Huesca. El santuario de Salas, uno de los más interesantes de Aragón

bierno central y, más intensamente aún, la Generalidad, cuyo Presidente llegó incluso a visitar el frente en momento de ofensiva, esperando poder hacer su entrada triunfal en la capital que creyó conquistar. Todos esos ataques se frustraron: siempre tropezaron con la dura muralla de los pocos, pero valentísimos soldados aragoneses.

La ciudad ha sufrido los embates de la furiosa acometida roja. Los cañones rojos han bombardeado, con toda intensidad — cada día un rato, durante meses —, mas la población civil allí sigue valientemente, llevando vida normal, hasta animando los paseos, donde suele tocar una banda militar.

Muchas veces, cuando era más violento el bombardeo de los rojos, rondallas de jóvenes recorrían la ciudad, levantando los espíritus y animando a las gentes, mientras las muchachas asistían a los heridos y municionaban a los soldados.

Es realmente cosa que asombra esa valentía, ese heroísmo de los bravos oscenses, que han realizado tan bella gesta y que tan alto han colocado el pabellón aragonés.

España debe un homenaje a Huesca, como a Teruel, otro pueblo mar-

La aspiración del campesino está atendida por el nuevo Estado: con la colaboración entusiasta de la Banca privada de Palma, que se ha portado en forma que merece elogios, será inmediatamente satisfecho ese anhelado anticipo.

No queremos terminar estas breves líneas sin hacer resaltar el hecho —harto significativo, como revelador de la nueva política que se inicia en la Nueva España— de que es el mismo Estado el que prevé las

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 26 de Noviembre de 1937 - 2.º Año Triunfal

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 26 de Noviembre de 1937 - 2.º Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

Ha pasado ya bastante tiempo sin que los rojos cañonen la población, ni la bombardeen siquiera sus aviones. Los soldados de ambos bandos a veces discuten entre sí; esas discusiones suelen acabar siempre igual, arrojándose mutuamente bombas de mano y ejecutando nuestros altavoces el Himno Nacional y los cantos de Falange y del Requeté, que tanto les irritan. Pero, al día siguiente, surge de nuevo el diálogo.

— ¡Qué! ¿Os dura aún el enfado? —
— ¡No, hombres!

Y vuelven a discutir, y a enfadarse después.

No hace mucho, un oficial «estampillado», culto y chispeante, retó a un dirigente rojo a discutir públicamente. Y ahí tenéis a los dos hombres situados en el terreno de nadie, entre las dos trincheras, discutiendo. Quedó apabullado el rojo.

— ¡Ya lo habéis visto y oído, borregos! — gritó el oficial, mientras que uno y otro se retiraban a sus respectivas trincheras, para comenzar seguidamente un rato de lucha, con bombas de mano.

En el trayecto de Huesca a Jaca, las trincheras de los rojos están cerca de la carretera. Por ello se ha hecho un desvío en el camino, para mayor seguridad en el viaje. Pero muchas veces van los coches por la carretera, y entonces no es raro sorprender a los soldados rojos fuera de las trincheras, tomando el sol o comiendo. A veces, los rojos dejan pasar, sin hostilizar, los autos o los camiones; otras, no, y para cuando esto ocurre, llevan los vehículos unas planchas, con las que los viajeros se protegen. Y, sobre todo cuando los rojos hacen funcionar las ametralladoras, queda, de cuando en cuando, algún coche atascado, por averías en los neumáticos o por cualquier otra causa; cuando se da este caso, acude, rápido, en su auxilio alguno de los coches blindados, que siempre se tienen en Huesca.

Se registra en Huesca, diariamente, una misma nota: el paso de soldados rojos a nuestras filas. Y los rostros de todos ellos confirman las manifestaciones que hacen: que les escasean los víveres. Uno de esos solda-

dos se pasó de noche, tarde ya. Y pidió enseguida comida. Se le dió lo que había a aquella hora: un pan de soldado y dos pastillas de chocolate, que empezó a devorar, mejor que comer; se detuvo, no obstante, cuando se hubo comido la mitad del pan, guardóse el resto.

— ¡Será para mañana — dijo.
— ¡No, hombre! ¡Cométele todo.
— ¡Y mañana? — preguntó. Y escuchó después, con el mayor asombro.

— ¡No te preocupes. Cada día tendrás dos panes iguales a éste y comida abundante, caliente y sabrosa.

Y coinciden también, todos los que se presentan, en afirmar que la desmoralización es grande en las filas enemigas, en las que se imponen a la masa —esa masa que espera, impaciente, el momento de poderse pasar en bloque— los más osados, de buena fe, unos, y vividores, los otros.

Centros Parroquiales

Santa Eulalia y Santísima Trinidad
Mañana, domingo, día de Retiro Espiritual, para las socias de ambas Parroquias, a las 11 de la mañana, y a las 4 de la tarde, en calle Moral, 12, dirigido por el Rdo. Sr. don Antonio Rodilla, Pbro.

Atención! Se replica a las socias de la Parroquia de Santa Eulalia, pertenecientes a la sección de beneficencia, que se encuentren en el campo, y no hayan recibido aviso, tengan la caridad de mandar las prendas de ropa según costumbre, el día 1 de diciembre, para los pobres de la Parroquia.

Recuerden que el reparto de ropas se efectúa siempre antes de las fiestas de Navidad y sería muy lamentable que no percibieran su acostumbrada limosna los pobres por nuestro olvido o desidia.

Movimiento de buques

En nuestra bahía se hallan hoy anclados tres buques de guerra italianos y dos ingleses.

Esta mañana, a las nueve ha entrado en el puerto el vapor mercante italiano «Franca Fassio», con pasaje y carga general.

Continúan hoy anclados en nuestra bahía tres buques de guerra italianos.

Gobierno Civil

El señor Gobernador recibió ayer al mediodía la visita del Vicealmirante de la Marina inglesa Mr. Gammes Fr. Somerville, Comandante del acorazado de diécha nación «H. M. S. Galatea», fondeado en nuestra bahía.

Le acompañaba, además de su ayudante, el Cónsul de diécha nación en Palma.

La visita fué cordialísima.

Fútbol mallorquín

Cómo ve el Campeonato Bartolomé Viñals

«El "Soledad", futuro campeón? — El "Mallorca", a pesar de todo, continúa siendo el mismo y el "Constancia" presenta un cuadro bastante aceptable»

En esta encuesta, no podía faltar la autorizada palabra del Presidente de la Federación Balear de Fútbol. ¿Quién más indicado que él para dar una opinión verídica sobre las posibilidades, en conjunto, de cada uno de los clubs participantes en el campeonato?

A Bartolomé Viñals nos dirigimos en demanda de esos informes, para poder ofrecer a los deportistas mallorquines una visión de lo que será el futuro torneo campeonil.

Amable y deferente, como el que más, nos recibió; y a continuación publicamos un breve extracto de nuestra charla con él.

—¿...? —En primer lugar tengo que decirte que he visto con buenos ojos esta encuesta que ha abierto el **Correo de Mallorca**. Y no sólo lo he visto con buenos ojos, sino que, hasta, estoy muy agradecido a "tu" periódico, por esta feliz iniciativa. Sin la prensa no se puede ir a ninguna parte. El principal aliciente de este campeonato debe ser la prensa: ella debe ayudarnos, con sus medios de publicidad, a que sea un completo éxito la organización del mismo.

—¿...? —Repito que cuando leí el artículo del martes, que encabezabas con el título "Va a comenzar el Campeonato", tuve un gran regocijo al ver que el **Correo de Mallorca** tomaba la iniciativa de la propaganda, que debe preceder a todo campeonato. Y espero que, si anteriormente al torneo oficial nos habéis prestado apoyo, seguiréis prestando durante la celebración del mismo, y posteriormente a él. La prensa —no me cabe la menor duda— es la que hace y crea la afición. Si la prensa nos ayuda con su propaganda, los organizadores estamos de enhorabuena; pero si nos abandona, quizás nos espere un fracaso.

—¿...? —El campeonato, este año —a mi entender—, va a ser de los más interesantes. Ello estriba en el modo cómo se presentan los clubs. Dos potentes y un novato, de fuerzas equilibradas, que van a ser los animadores de la competición. Y otros tres de técnica y táctica algo inferior.

—¿...? —¿Campeón? El que tiene más posibilidades de serlo es, quizás, el **Soledad**, puesto que es el que va a la lucha mejor preparado y entrenado; a juzgar por lo que se ha visto hasta aquí. No hay que olvidar, empero, que el **Mallorca**, si bien le faltan algunos elementos destacados, continúa siendo el **Mallorca**. Y hay también un **Constancia** de forma bastante aceptable.

—¿...? —Mi opinión es que el campeonato tendrá dos fases: la primera, la constituirá la lucha para el primer puesto entre el **Mallorca**, **Constancia** y **Soledad**; la otra, serán los partidos a jugar entre el **Athletic**, **Baleares** y **Gimnástica**, que creo son los tres de fuerzas similares y algo inferiores en técnica y táctica a las de los tres primeros.

—¿...? —Sorpresas las habrá. Si **Guzmán** no falla ningún partido, el **Mallorca**, quizás, esté a salvo. Pues yo soy de los que creen que el elemento principal de un equipo es el centro-medio; y no me cabe duda que **Guzmán** es el mejor eje, no tan sólo de **Mallorca**, sino del 99 por 100 de jugadores peninsulares. El **Soledad** tiene también un medio-centro joven y animoso. Y el **Constancia**, según estoy enterado, alineará hogaño en dicho puesto a un joven que promete mucho.

—¿...? —Los otros tres puestos, a juzgar por el fichero de jugadores, también serán muy discutidos. Los tres en su presentación de fuerzas muy equilibradas y, entre ellos, ya verás como habrá también bastante lucha.

—¿...? —Aición, en Mallorca, hay mucha; pero lo que pasa es que está algo defraudada. Y este año, si la prensa nos ayuda, aumentará en un cien por cien sobre el año anterior. Claro que no habrá la misma de hace dos o tres años, debido a que el elemento joven, que es el constante animador de la misma, defiende hoy los destinos de nuestra amada Patria.

—¿...? —Si la Federación ha hecho gestiones cerca de la O.N.S. del Post-Trabajo para que, a su vez, logre de las autoridades correspondientes el oportuno permiso para que los jugadores que sirven a España en las filas de su glorioso Ejército, puedan trasladarse al lugar donde juegue su club un partido el mismo día de su celebración. Tengo de dicho asunto inmejorables impresiones y creo que en breve será resuelto a nuestro favor.

—¿...? —España, frente a Portugal, logrará un triunfo deportivo; el once nacional español conserva aún la tradicional "furia roja"; veo un posible resultado de 3-1 favorable a España. Sin embargo, frente a Italia y Alemania —sobre todo esta última— creo seremos batidos, debido a que los once representativos de dichas naciones se presentan mucho más entrenados y acoplados que el nuestro. Veo un incierto resultado de 5-2 a favor de Alemania y un 5-3 a favor de Italia.

Día del Plato Unico

Atendiendo a la circular del señor Gobernador publicada días pasados sobre PLATO UNICO, y con el fin de dar las mayores facilidades para su cumplimiento, se recuerda:

- 1.ª La oficina del Gobierno civil estará abierta los días laborables, de 10 a 1 y de 4 a 5, para que puedan recoger los recibos atrasados.
 - 2.ª Los recibos corrientes de cada semana que no se hayan hecho efectivos a las recaudadoras deben recogerse en esta oficina los miércoles, jueves y viernes siguientes al viernes de la colecta correspondiente.
 - 3.ª Aquellos para quienes sea más fácil recoger los recibos mensualmente pueden hacerlo, pagando siempre por atrasado, en la 1.ª semana del mes siguiente.
 - 4.ª Se ruega encarecidamente se avise a las recaudadoras el cambio de domicilio.
- A esta Delegación le interesa hacer constar que agradecerá vivamente cualquier aviso que tienda a corregir o mejorar la recaudación.
- ¡ARRIBA ESPAÑA!

Se crea la Junta provincial de Precios Y SUBSISTIRA LA JUNTA DE ABASTOS Circular del Gobernador civil

Creadas en todas las provincias del territorio liberado, por orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, de fecha 13 de octubre último, la "Junta provincial de Precios" procederá, con toda rapidez, a su constitución, en la forma y con los elementos que en la misma se determinan y con el fin de evitar que cuando dicho organismo empiece a funcionar se susciten dudas sobre el cometido de la misma y confusiones con la llamada "Junta provincial de Abastos", que subsiste, pero desglosándose de ella, como es lógico, la misión de tasas o fijaciones de precios; creo necesario hacer presente a los señores Alcaldes que, a partir de la publicación de la presente circular en el "Boletín Oficial", seguirán enviando a la "Junta provincial de Abastos" todos los datos y servicios relacionados con producción y consumo de sustancias alimenticias de primera necesidad (cereales y sus harinas, las legumbres y las suyas, tubérculos y raíces, frutos, hortalizas, pan; carnes frescas y saladas; pescados, sus salazones y conservas, huevos, leche, azúcar, aceite, sal) y los artículos de consumo indispensable (los carbones y leñas para usos domésticos; gas y

energía eléctrica para el alumbrado de viviendas; vestido y calzado en sus clases de uso general), la cual procederá también a reorganizar, dotándola de los correspondientes asesoramientos técnicos, puesto que sus disposiciones han de servir, en muchos casos, por su íntima conexión, de base de los acuerdos que adopte la "Junta provincial de Precios", y a este organismo se dirigirán las peticiones o reclamaciones que supongan fijación de precios de artículos de todas clases o reforma o modificación de los actualmente fijados por la Junta provincial de Abastos.

Igualmente hago presente que, como ambas Juntas son presididas por mi autoridad, tendrán sus oficinas de Secretaría en este Gobierno, independientemente de otra, ya que su misión como antes hago constar, es distinta, aunque la una sea el complemento de la otra, haciendo público, en sucesivas circulares y tan pronto quede constituida la "Junta provincial de Precios", todas las normas que ésta acuerde adoptar para el mejor desempeño de cometido que se la encomienda.

Palma, 25 de noviembre de 1937. II Año Triunfal. — El Gobernador, Miguel Fons Massieu.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

DELEGACION DE FRENTE Y HOSPITALES

Ayer recibimos la siguiente nota: Quién negará a nuestros soldados un recuerdo, un obsequio, algo que indique que se ha pensado en ellos, que para ellos como para nosotros haya la noche de Navidad? La noche de familia que se celebra en todo hogar la fiesta más íntima cuyas horas hacen sentir la felicidad entre seres queridos.

España es una gran familia, y a ella pertenecemos todos los españoles. Dejaremos a nuestros soldados, a los seres queridos que nos defienden y nos proporcionan el placer de que podamos celebrar la gran fiesta familiar que festeja la Cristiandad, dejaremos a esos heroicos soldados y hermanos nuestros, sin una pequeña compensación?

Mallorquines! Contribuid todos a esta simpática obra que organiza Frente y Hospitales. De acuerdo con la Sección Femenina, mañana, sábado, grupo de señoras de ambas Delegaciones recorrerán comercios, tiendas, casas de banca, etc., solicitando donativos para los soldados, nunca mejor empleados.

El propietario del "Café Born" ha tenido el rasgo que agradecemos, de ceder el local de su restaurant para almacenar los donativos en especie, y en dicho local pueden entregarse las personas que deseen. Los donativos en metálico pueden entregarse en esta Delegación; Borne, 96.

Mañana se publicarán los nombres de personas que se han ofrecido para realizar fabricación de turrón, etc. ¡Viva y Arriba España! ¡Viva Franco!

Id en Bañalbufar	26'15
Id en Valldemosa	61'80
Id en María de la Salud	35'25
Id en Establiments	53'60
Id en Buñola	65'00
Id en La Cabaneta	37'80
Id en Portol	45'70
Id en La Bonanova	11'55
Id en Alcudia	136'00
Id en La Vileta	102'35
Id en Luchmayor	277'80
Donativo de dos italianos	10'00
Don Miguel Fiol Coll	12'50
Doña Leonor Dameo	35'00
Mercería Angela Bonnin	1'00
Donativo de tres italianos	15'00
Doña María Joy	1'00
Doña M.ª Blanes, Vda. de Villalonga	200'00
Don Antonio Ribas	5'00
Don Francisco Rassiñol de Zagranda	100'00
Don Antonio Lambias	1'00
Doña Providencia Valentín	2'00
Un anónimo	1'00
Don Juan Jaume	5'00
Don Juan B. Socias	1'00
Doña Francisca Ballester	1'00
Doña María Salas	5'00
Don Alfredo Bonet	50'00
Don Emilio Más y sus Obreros Casa Reus	26'00
Don M. E. L.	15'00
De la Comandancia Militar de Felanitx	13p'00
Tanto por ciento del beneficio celebrado en el Trocadero	123'10
Un Flecha dos puros, un devocionario	0'30
Don Antonio Vives Ginard, 20 calzoncillos y 20 pañuelos.	20
Doña Mercedes Chacón y Silva, 2 chalecos.	
Doña María Alomar, 1 chaleco.	
Don Antonio Hernández 9 cajones.	
Doña María Serra Bennasa y Miguel Amorós Sancho, de Artá, una colcha.	
Don Ramón González, unos guantes.	
Don Antonio González Alvarez, 2 pares calcetines.	
Doña Catalina Martorell, un abrigo y dos pares calcetines.	

Lista de donativos recibidas en esta Delegación:
Recaudación en Puigpuñent, 42'55
Id en Inca, 125'45
Id en Pollensa, 124'50
Id en Sóller, 200'60
Id en Binisalem, 97'40
Id Lloret de Vista Alegre, 19'00
Id en Capdepera, 50'15
Id en Calarajatada, 24'35
Id en Lloseta, 31'30
Id en Algaida, 53'30
Id en Villafra de Bonany 44'50

CONCIERTO

POR LA BANDA-ORQUESTA DEL REGIMIENTO DE INFANTERIA DE PALMA NUM. 36

Patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, a beneficio del Movimiento Nacional

El próximo día 30 del corriente, a las 18'30, en el Teatro Principal de nuestra ciudad, y a beneficio del Movimiento Nacional, la Banda Orquesta del Regimiento Infantería Palma n.º 36 que dirige el Sr. don José Balaguer, dará un concierto — con el que se presentará al público de Palma — a beneficio del Movimiento Nacional, patrocinado por el Excmo. Sr. General Comandante General de Baleares.

El programa será el siguiente:

- 1.ª Parte
- I. Grieg Trans. J. Albertí "En mi país" Melodía
 - II. Grieg Trans. J. Albertí "Última primavera"
 - III. Haendel Trans. J. Albertí "Larghetto de la 4.ª Sinfonía"
 - IV. Marqués Trans. J. Albertí "Marcha del Poema "La Vida" Obra póstuma.
- V. Bizet "Adagietto de la Suite "L'Arlesiano"
- VI. Guireaut "Carnaval de la Suite de Orquesta"
- 2.ª Parte
- I. Brahms Trans. J. Albertí "Danzas n.º 1 y 4"
 - II. Luigini "Ballet Egipcio"
 - III. Wagner "Una hoja de álbum"
 - IV. Torrandell Jaume. Antonio "Marcha Heroica"
- 3.ª Parte
- I. Ribas Duval "La España de Franco" (ramillete de himnos). — Impresiones año 1936.
 - II. Marqués Trans. J. Albertí "Odalistas", danza arabsca. Poema "La Alhambra". — Obra póstuma.
 - III. Noguera, A. Instrum. J. Albertí "Ivencuna". — Canción de folklore mallorquín.
 - IV. Berlioz "Marcha Húngara de Dannazone Faust"

NOTAS: Los descansos serán de 10 minutos. — Se ruega el absoluto silencio y queda rigurosamente prohibido durante la ejecución de las obras entrar o salir de la Sala.

"LA ESPAÑA DE FRANCO" (ramillete de himnos)
La música nos recuerda, al principio, el ambiente siniestro de aquellos días precurosos del 18 de Julio. Los himnos de Falange, Bata, etc., perseguidos por la moribunda república, asoman tímidos en la cabeza sin poderse manifestar en todo su esplendor, pero laten en fondo del cuadro como una esperanza redentora.

Poco a poco van adquiriendo cuerpo, se entrelazan, se ayudan, desembocan en el Himno Nacional.

Desde este momento ya todo es alegría, optimismo, virilidad y presión de la más inquebrantable fe en la victoria final.

PRECIOS:

Butaca con entrada	6.00 plaza
Butaca preferencia con entrada	4.00 plaza
Butaca delantera preferente con entrada	5.00 plaza
Sillones Paraiso con entrada	2.50 plaza
Entrada Paraiso	1.00 plaza
Entrada de Palcos	2.00 plaza
Plateas sin entrada	25'00 plaza
Palcos primer piso sin entrada	20'00 plaza
Palcos segundo piso sin entrada	15'00 plaza

En la taquilla del Teatro Principal, de 11 a 13 y de 16 a 21 horas se recibirán los donativos e importe de las localidades o devoluciones se admitirán encargos.

Organización nacional sindicalista

En virtud de lo dispuesto en el art. 21 de las vigentes Bases de Trabajo y Salarios mínimos aprobadas ante esta Jefatura el ppto. 24 de mayo, y haciendo uso de las atribuciones que mi cargo me confiere; vengo en nombrar a los camaradas de Empresarios Antonio Puig y de Obreros al camarada Miguel Obrador Servera, ambos de la Sección de Ferrertería, oVuales de Turno, quienes cuidarán del cumplimiento de cuanto se dispone en las citadas Bases hasta el próximo día 31 Diciembre 1937.

El Delegado Sindical-Int. ¡Arriba España!

SECCIONES DEL POST-TRABAJO
El próximo domingo, a las 5 y media de la tarde seguirán en la Casa Primo de Rivera las sesiones de Post-Trabajo, organizadas de acuerdo con el espíritu nacional sindicalista y que tanta aceptación ha logrado alcanzar.

El programa, muy variado como siempre, ha sido confeccionado de acuerdo con este orden:

Primero. — Proyección de la película documental: Garras y Colmillos, cedida gratuitamente por la Casa Radio Films.

Segundo. — El tenor Francisco Cano cantará varios fragmentos de obras.

Tercero. — Monólogo y recitaciones por elementos del Teatro Azul.

La Delegación Insular del Post-Trabajo se complace en hacer público el rasgo patriótico del obrero-operador del Cine Rialto, camarada Antonio Nadal, que ha renunciado al importe de los trabajos efectuados en la cabina para instalación del aparato sonoro en la Casa Primo de Rivera, y cuyo importe asciende a setenta y cinco pesetas.

EXCURSIONES
Constituyendo el excursionismo en el Grupo de la M.E.N.S. una de las actividades a las que el Post-Trabajo presta especial atención se irán organizando semanalmente estas excursiones de acuerdo con el espíritu que informa el Post-Trabajo.

El próximo domingo, y gozando los post-trabajistas de las mismas ventajas que los socios del Fomento del Turismo, la excursión a realizar

Carminha una radio, dos mantas, una funda, una camisa americana y una pitillera.
Paqueta Guardia, un chaleco y un par de montañas.
Doña Catalina Carbonell de Alzamora, 14 libros.
Esta Delegación agradece los donativos que anteceden esperando seguirán obsequiando a nuestros heroicos soldados.

Sección de niñas Flechas
Se comunica a todas las alumnas del Curso de Puericultura para niñas Flechas de 10 a 14 años que el primer tema, de los seis de que consta el curso, se explicará el próximo miércoles, día 1 en el local de la Sección de Niñas Flechas, Fortuny, 1, y se continuará explicando un tema semanal el mismo día y hora.
(Delegación Provincial de Sanidad y Delegación de Niñas Flechas.)

es a: E: porlas, S'Arbossar, Font Garbell, Es Rafal y Bañalbufar. Salida de Palma en camión a las 7'30 de la O. N. S., Godej, 34. Es Cap de's Bosquet, donde se reunirán los excursionistas y seguirán pie por Son S'enutjias, S'Arbossar, Font de's Garbell, Es Rafal y irán a Bañalbufar donde se comerá Comida individual o en el Mar i Vent, encargándolo al interesado.

Inscripciones hasta el mediodía sábado en la Delegación Insular Post-Trabajo (Casa Primo de Rivera) o en la O. N. S. (Godej, 34).

Frontón Balear

Hoy, Sábado 27 Noviembre de 1937, Tarde, a las cuatro y media.

BARRENECHEA — ISANS contra ANACABE — ECHAVE SATUR — TRECET contra ROMAN — ECHENIQUE y QUINIELAS

Detalles, por carteles y programas Domingo: partidos y quinielas.

¡Guerra contra las Canas!
¡Señora! Las canas que tanto envejecen, desaparecerán instantáneamente usando el acreditadísimo "te KAIROL". — Frasco, 6'00 pesetas. De venta en Perfumerías y Mercaderías.
— Los pedidos al por mayor pasen a: Perfumería Kairol. — Pasaje neu, 7 y 9 — Palma.

NO CONTRATA SU ENTIERRO, asegúrate antes LA PREVISORA MALLORQUINA PUES CADA 10 AÑOS LE ASSEGURA EL VALOR DE UN SERVICIO. — Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

FIJESE Con quien se asegura Vd. contra el riesgo de un fallecimiento en hogar. LA FUNERARIA LLORET ES LA MEJOR GARANTIA Calle de la Unión, 23. Teléfono 2529.

Señoras - Señoritas Si en algo aprecian sus prendas lávelas siempre con Lejías "Marrero" marcas La Graciosa y Rabalera.

SE ALQUILA Piso principal: Hay Refugio formarán Rey Sancho, n.º 42 de 2.

Anoche se reunió la Comisión gestora municipal

Bajo la presidencia del teniente de Alcalde señor Cierrol, se reunió anoche la Comisión Gestora; a la sesión asistieron los Sres. Roca, Sastre, Alabern, Cell, Mesana, Rotger y Salleras.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada, acordándose el pago de una cuenta a «Cementos Mallorca».

Se acordó agradecer la donación de derechos hecha a favor del Ayuntamiento por los propietarios de «Son Verd», proponiendo el señor Salleras que se comunicara a los cedentes el agradecimiento de la Corporación.

Una petición de don José Lloret para construir una capilla en el Cementerio, quedó ocho días sobre la mesa.

Se dió lectura a una comunicación del Delegado Provincial de Agricultura de Falange, señor Moragues Monlau, elogiando el proyecto que permitirá ejercer un control higiénico de la leche y solicitando un plazo prudencial para poder ser estudiado.

Igualmente se dió lectura a una comunicación de la Cámara Oficial Agrícola de Mallorca en el mismo sentido que la del señor Moragues.

La Corporación Municipal acordó atender la petición formulada por el repetido señor y la del Presidente de la Cámara Oficial Agrícola, presentadas dentro el plazo legal de 15 días para presentar reclamaciones contra el acuerdo de publicar un concurso para la higienización de la leche, en el sentido de que la Alcaldía recibirá dentro del plazo de 15 días, las sugerencias, proyectos y datos que, todos los que se interesen por tan importante asunto, quieran aportar; y presentará después en concurso el proyecto.

También se dió cuenta de un oficio de la Asociación Provincial de Ganaderos de Baleares interesando que el plazo de reclamaciones para el Concurso de Higienización de la leche, sea ampliado en 30 días, por considerarse de suma importancia dicho asunto.

Respecto a esta petición, se acordó contestar que no se accede a la prórroga, pero en cambio se concede lo mismo que queda acordado respecto a la instancia del Delegado Provincial de Agricultura, que se acaba de dar cuenta, pudiéndose disponer por tanto de quince días para presentar estudios o proyectos a la Alcaldía.

Se aprobó un dictamen de la Comisión de Hacienda para que del capítulo de imprevistos se satisfaga el importe de los haberes que correspondan a los mutilados pasándose el cargo a los cuerpos que pertenezcan.

Igualmente se acordó conceder una subvención al convento de San Jerónimo para reparar los daños del último bombardeo, en la forma y cuantía que acuerde la Comisión.

Por aclamación se aprobó una

propuesta de los gestores señores Cierrol, Mesana y Alabern, para que el señor Alcalde se trasladase a la Península para gestionar cerca del Gobierno la venia para la construcción del nuevo Mercado de la plaza del Olivar, para regularizar todo lo actuado por Ayuntamientos anteriores en el asunto Gran Vía Cort-Borne y tratar de conseguir la autorización para terminarla con los auxilios legales que procedan; para lograr la construcción de uno o varios grupos de casas baratas con los beneficios que el Estado pueda otorgar; para conseguir la rápida construcción del nuevo puerto.

Por unanimidad se acordó también la proposición del señor Mesana, de dar el nombre de General Franco, a la Plaza y Paseo de la Constitución y a la Gran Vía Cort-Borne, el de José Antonio Primo de Rivera.

No habiendo más asuntos, se levantó la sesión.

VENDO una sembradora, guarniciones, arados diferentes tipos y otros aperos de labranza. Informes, Obispo Talladas, 14. Campos.



EL SEÑOR

Don Francisco Salas Janer

MAESTRO NACIONAL DE INCA

Falleció en dicha ciudad el día 26 de noviembre, a la edad de 67 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(R. I. P.)

Su desconsolada esposa, doña Margarita Salas Mulet, hijos doña María, doña Ana, doña Margarita, doña Magdalena, doña Francisca y don Francisco, hijo político don Martín Luis Molinos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan el día 27 del actual, a las seis de la tarde, a la conducción del cadáver a su última morada y al funeral que en sufragio de su alma tendrá lugar el día 29, a las diez, en la iglesia parroquial de Inca. Casa mortuoria: Varella, 15 — Inca.

No se invita particularmente

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

¡Buenas noches, señores!

La charla de anoche del General Queipo de Llano

El Gobierno rojo no controlaba las masas

¡Buenas noches, señores!



El Gobierno rojo de Valencia se ha portado tan canallesco como en todas las ocasiones que ha intervenido; siempre ha hecho lo mismo: ha sido un verdadero marxista.

Cuentan que una vez, hace ya varios meses, la escuadra inglesa apareció, de pronto, en el puerto de Valencia, y los jefes de los navíos de guerra tenían por objeto principal el conseguir que se demorasen las incautaciones que, según dicen, iban a hacerse sobre algunas sociedades y empresas inglesas que existían en la zona en que dominan los marxistas.

En nuestra zona, también existen aun numerosas empresas y asociaciones inglesas, pero éstas no han sido incautadas; antes al contrario, son objeto de atenciones por parte de los nacionales.

Más tarde, después de mucho discutir, el Gobierno de Negrín, hablando por boca de su Presidente, discutió con el representante inglés estas incautaciones, contestando éste:—¿Qué ley se ha votado en las Cortes que apruebe esta incautación?

Negrín quedó con la boca abierta, porque esta respuesta significaba claramente que el Gobierno rojo de Valencia no tenía en modo alguno control sobre las masas, que eran, según aquel representante inglés, las que se habían incautado de las empresas y sociedades británicas.

¿Y quiso luego que hubiese un poco de autoridad!

Desde este momento, y al ver que si seguían por este camino no habría ninguna nación civilizada que les atendiera, los rojos españoles, o mejor dicho, el canallesco Gobierno de Valencia, quiso que hubiese un poquito de autoridad, y como siempre suelen hacer los hombres débiles empezaron a cometer asesinatos y más asesinatos, matando incluso a muchos jefes pertenecientes a las organizaciones extremistas que tanto habían ayudado a la revolución roja. Incluso mataron también a muchos otros individuos que ellos querían que nunca llegase a conocimiento de nadie.

¿Cómo están corriendo estos milicianos rojos!

Hoy, por ejemplo, he recibido una tarjeta de un amigo, que era un agente de la autoridad cuando nuestras fuerzas entraron victoriosas en la población de Gijón. Cuando efectuaba algunos registros encontró esta tarjeta, que es un documento interesantísimo y que prueba la cobardía y lo que corren los milicianos rojos al verse ante nuestras fuerzas victoriosas.

La tarjeta dice así:

“Como puedes comprender, desearé verte ya por aquí; cuando tú puedas enviarme algo o vengas por nuestro pueblo, tienes que mandarme enseñada unas alpargatas nuevas, porque los chanclos que tú me distes, ya están completamente rotos y no me sirven en absoluto; por eso es que las necesito. Además, debe tener también en cuenta que las otras alpargatas que yo tenía, me las estropeé al correr cuando el último ataque del miércoles.

¿Qué cosa más graciosa! Es una cosa que la risa el que como está corriendo estos pobres milicianos rojos, al ver solo y de lejos a nuestros soldados.

Este es el mito de los llamados mineros asturianos, que tienen unos jefes que no son más que ladrones de bancos o de casas particulares,

Orden General del Ejército del Centro del día 31 de Octubre de 1937 en Valladolid II Año Triunfal

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se ha servido conceder la Medalla Militar a los Jefes que a continuación se expresan, por los méritos contraídos por los mismos, que también se citan.

CORONEL DE INFANTERÍA, JEFE DE LA 1.ª BRIGADA DE NAVARRA, D. RAFAEL GARCÍA VALLINO

Méritos
Este Jefe se incorporó al Movimiento Nacional, procedente del campo rojo, que abandonó dejando a su familia, y haciendo tres jornadas a pie. Tomó parte desde el primer momento en las operaciones sobre Guipúzcoa, en las que fue herido, manteniendo el Tercio de Regueta de Navarra. Ascendió a Teniente Coronel, se hizo cargo del mando de la primera Brigada, y aún no recuperado totalmente de sus heridas, hizo con ella la campaña de Vizcaya, realizando las más atrevidas y duras marchas de montaña a pesar de ser en aquella las mayores molestias. Por su brillante actuación fue promovido al empleo de Coronel. En la campaña de Santander, su decisión y arrojo en la maniobra de ataque y ocupación de la Sierra Labra, clave del paso de Palencia a Santander, fue jalon decisivo para la brillante maniobra que determinó la caída de aquella provincia.

La dureza de la campaña del frente oriental de Asturias y en especial al forzar el paso del Collado Tarna-

que de la única cosa de la que no se cuidan es de ganar la guerra y si de procurarse el sostén para ellos y su familia, para vivir, luego, terminada la guerra, tranquilamente en el extranjero.

Otro traidor marxista
Otro de los traidores marxistas y que no mencioné, es el actual agregado comercial de la Embajada española en París, Joaquín Losada. Este individuo es un perfecto canalla y un marxista verdadero; ha hecho asesinar a multitud de antiguos amigos suyos.

Hijo de unos oficiales de Hacienda, es uno de los hombres más bajos y rastroseros que transitaron por los pasillos de la Hacienda de Barcelona. Don José Calvo Sotelo, que no conocía el carácter de este individuo, le dió la medalla de la Cruz del Mérito, por los trabajos que había hecho en la Hacienda. Llegó a ocupar uno de los puestos más elevados dentro del departamento de Hacienda, pero luego hizo recabar impuestos sobre sociedades particulares anónimas, y fué descubierta este robo, y más tarde, los compañeros de trabajo de este Losada le hicieron firmar un documento por el que, por su honor, afirmaba que jamás volvería a ser jefe de ningún departamento de Justicia.

Transcurrieron luego varios años y no se oyó hablar más de él. Pero cuando vinieron los del Frente popular a manejar los destinos de España, entonces lo volvimos a ver otra vez encumbrado entre los más altos de Hacienda. Y luego, cuando estalló el Movimiento revolucionario, se posesionó, acompañado por algunos individuos de su calaña, de la Hacienda de Barcelona.

Estando ya allí, empezó a acusar ante las masas obreras a aquellos que habían cometido la justicia de quitarlo, años atrás, del citado departamento, y entonces muchos de sus compañeros cayeron en las calles de la ciudad, y otros tuvieron que refugiarse en algunas casas de las afueras para no ser muertos por aquel marxista.

Ahora, al fin, ha conseguido ser nombrado agregado comercial de la Embajada roja española en París. Ha robado la cantidad de tres millones de pesetas y se ha marchado ya a París, acompañado de querida y de un amigo suyo, el Subpresidente de Hacienda, Mujerra.

Un auténtico caballero francés.
He recibido hoy una carta de un caballero francés que me pone de manifiesto que ha querido darse de baja en la Legión de Honor Francesa y en la Medalla colonial, al darse cuenta de los infames bombardeos efectuados en complicidad con las autoridades francesas por los aviones rojos.

También tengo en mi poder la carta que ha dirigido al canciller de la Orden, al cual le comunica los motivos de su baja en ella, porque no está conforme con el proceder actual de Francia con España, que no es todo lo correcto y digno que debería ser. Recuerda a sus compañeros de Falange Española que han caído por España, derramando su sangre para salvar la civilización europea; por tanto pide se le dé de baja de las dos citadas cancelierías.

Yo doy las gracias más sinceras a este auténtico caballero, y la admiración rendida y fervorosa de un patriota español y un abrazo de caballero.

Operaciones: Hoy la guerra ha continuado estacionada, sin novedades en los frentes de combate.

El día de “Auxilio Social”

Mañana es el día de “Auxilio social” y las señoritas falangistas tendrán que andar despiertas para hacer buenas recolectas, y si hay algún individuo que las trate indecorosamente, que lo pongan en mi conocimiento, y les impondré las sanciones severas que merezcan.

A continuación da la lista de donativos.

Este Jefe se incorporó al Movimiento Nacional, procedente del campo rojo, que abandonó dejando a su familia, y haciendo tres jornadas a pie. Tomó parte desde el primer momento en las operaciones sobre Guipúzcoa, en las que fue herido, manteniendo el Tercio de Regueta de Navarra. Ascendió a Teniente Coronel, se hizo cargo del mando de la primera Brigada, y aún no recuperado totalmente de sus heridas, hizo con ella la campaña de Vizcaya, realizando las más atrevidas y duras marchas de montaña a pesar de ser en aquella las mayores molestias. Por su brillante actuación fue promovido al empleo de Coronel. En la campaña de Santander, su decisión y arrojo en la maniobra de ataque y ocupación de la Sierra Labra, clave del paso de Palencia a Santander, fue jalon decisivo para la brillante maniobra que determinó la caída de aquella provincia.

La dureza de la campaña del frente oriental de Asturias y en especial al forzar el paso del Collado Tarna-

Nuevo Presidente de la República Argentina

Fué elegido el Dr. Roberto M. Ortiz

Buenos Aires. — La Cámara de Diputados, reunida el día de ayer para designar Presidente de la República, eligió para ocupar dicho cargo, en el ejercicio 1938-1944, al Ministro de Hacienda del actual Gobierno, doctor Roberto M. Ortiz.

Para el cargo de vicepresidente fué elegido el doctor Castillo.

Después de la elección, una comisión de la Cámara fué a comunicar el nombramiento a los interesados.

Estos están recibiendo grandes demostraciones de simpatía de todo el país.

Radio Nacional de España, de Salamanca, transmitió anoche la siguiente impresión ante el feliz nombramiento de Roberto M. Ortiz para la más alta Magistratura del hermoso país del Plata:

Las revoluciones modernas no se realizan ya, como en otros tiempos, en las barricadas. El primer ejemplo lo tenemos en Italia. Los políticos de aquel país se peleaban continuamente, sin norte ni guía ni orientación de ninguna clase, hasta que un día amaneció con buenos auspicios y por los caminos de la ciudad eterna apareció un hombre: Mussolini.

En Alemania, regia los destinos del pueblo un general que, sin condiciones para otra cosa, iba llevándolo por los caminos de su ruina y disolución, en esa cuesta abajo por la que tan fácilmente se deslizan los pueblos cuando carecen de Gobierno fuerte y genio conductor. Hasta que por las calles de Berlín apareció también un hombre: Hitler.

España se derrumbaba vertiginosamente, con más rapidez quizá que las dos naciones anteriores, por la pendiente del crimen y de la devastación. Y surgió otro hombre genial: nuestro Caudillo, Franco.

Bélgica se debate hoy en un conglomerado de católicos, demócratas,

liberales y socialistas, por falta de una personalidad que, en nombre del Rey, encauce la política belga por el camino recto de la justicia, del trabajo y de la paz. Hagamos votos porque surja pronto su hombre salvador.

Francia se está columpiando hace tiempo sobre la movieda e inestable arena de su Frente popular, a punto de caerse y romperse la crisma en el formidable batacazo de la revolución social. Y el alma del Soldado desconocido que duerme su sueño allá bajo el Arco del Triunfo, está resplandeciendo la voz de mando, que le diga:—¡Soldado francés, levántate y anda!

En el Brasil, ha surgido ya su hombre. Ha encontrado ya su alma, en Getulio Vargas, que ha de conducirla por un futuro riente y prometedor, a la vasta nación sudamericana. ¡salud, pueblo brasileño! Desde hoy, podemos comprendernos y entendernos, a través del inmenso mar.

Y, por último, no hace más que tres o cuatro días, la Argentina ha proclamado Presidente a D. Roberto Ortiz, otro hombre que seguramente dará grandes días de gloria pacífica a la bella República del Plata. Porque el ex-ministro de Hacienda, elevado hoy a la magistratura máxima del país, es uno de los hombres íntegros del género de los que hemos ido citando hasta aquí.

La lección que están dando en Europa los países totalitarios, va dando sus frutos en América. Aprenden allí las enseñanzas que la vida y prosperidad de Italia y Alemania dan a todas las naciones que tienen oídos para escuchar y ojos para ver. Aludimos a la Argentina y felicitamosla por la acertada elección de su Presidente, Roberto Ortiz. No olvidemos que aquella nación, que declaró el comunismo fuera de la ley, ante las atrocidades cometidas por los rojos en España, votó también en contra de la admisión de la España roja en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

conquiste las posiciones y la bayoneta y con granadas de mano, porque las municiones de fusil escaseaban, se lanzan a una audaz persecución del enemigo que no intenta reaccionar ni aún en el pueblo, abandonando muertos, heridos, ametralladoras inclusive. La actuación de este brillante jefe en cuantos combates ha intervenido ha sido siempre excelente, mereciendo las felicitaciones del mando. Posee raras dotes de mando, de valor sereno y de inteligencia; ha tomado parte en la campaña del Norte desde su comienzo sin separarse de su puesto ni un solo día.

De O. de S. E. — El Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.

Orden General del Ejército del Norte del día 10 de Noviembre de 1937 - Burgos

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, con fecha 4 del mes anterior, se sirvió conceder la Medalla Militar al Teniente de Infantería DON JOSE MARIA CRESPO, por los méritos contraídos por el mismo que a continuación se expresan:

Méritos
Este Teniente fué alumno de la Academia de Infantería y tomó parte en la defensa del Alcázar de Toledo. Ascendido a Alférez, fué destinado al quinto tabor de Regulares de Tetuán, siendo herido en el frente de Vizcaya y volviendo a incorporarse a su unidad apenas curado. Tomó parte con el Tabor en las operaciones de Brunete, donde fué herido en el vientre por un trazo de metralla, y sin terminar la curación de esta herida, marchó al frente de Asturias, y en Llanes, fué nuevamente herido de manera gravísima, en la cabeza, a consecuencia de cuya herida encontró gloriosa muerte.

De O. de S. E. — El Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.

URGENTE
COMPRO GARRAFAS DE 16 LITROS USADAS, EN BUEN ESTADO, PAGO BUEN PRECIO. — Harina, 11 - 1.º (de 9 a 12 y de 15 a 18); Palma.

Aparatos multicopistas
clichés, papel, tinta y accesorios. ORDINAS — San Miguel, 120.

Otras noticias de última hora

Goering, en Hamburgo

UNA INSPECCION A LAS ORILLAS DEL ELBA

Hamburgo. — Ha llegado a esta ciudad, con objeto de visitar las nuevas obras que se hacen en el puerto, el presidente del Consejo de Prusia, general Goering.

Se le dispuso un entusiasta recibimiento, pues acudieron a la estación todas las autoridades de la ciudad y altos jefes del partido nacional-socialista. La estación, además, estaba adornada de infinidad de banderas, las que aparecieron también en todos los balcones de la ciudad.

El General Goering, acompañado de su séquito, giró una detenida visita por las orillas del Elba, inspeccionando las obras que se están realizando, como también las que se realizan para embellecimiento de la ciudad.

Cónsul que dimite

ES ELLO UN NUEVO PASO HACIA EL RECONOCIMIENTO DE FRANCO POR EL JAPON

Tokio. — Ha presentado su dimisión el que ejercía el cargo de cónsul honorario del Japón en Barcelona. Se concede gran importancia a este hecho, puesto que es un nuevo paso para el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco de parte del Japón.

El viaje de los Ministros húngaros a Berlín

HUNGRIA Y ALEMANIA HAN DE MANTENERSE ESTRECHAMENTE UNIDOS

Berlin. — Ha sido publicada, por el Gobierno del Reich, una nota oficial referente a la visita a Alemania del presidente del Gobierno húngaro, Davany, y del Ministro de Negocios extranjeros de la misma nación. En dicha nota, se hace constar que

La próxima reunión del Comité de no intervención

El Gobierno rojo acepta el proyecto de retirada de voluntarios según el plan inglés

Londres. — Se señala como fecha de la próxima reunión del Comité de no intervención el principio de la semana que viene.

De todas maneras, se hace notar que la reunión del organismo londinense no se efectuará hasta haberse recibido la respuesta del Gobierno de Barcelona respecto de la retirada de voluntarios.

Dicha contestación se cree que será remitida a Londres en los próximos días de la próxima semana.

Londres. — En la tarde de ayer, el Embajador de la España roja en esta ciudad comunicó al Gobierno inglés que el Comité de Barcelona había aceptado el proyecto de retirada de voluntarios según el plan inglés propuesto y aprobado en el Comité de no intervención.

Comunicó, además, que en breve llegaría a Londres la oportuna contestación del Gobierno de Barcelona.

INFORMACION DE PALMA

Servicio de automóviles del Ejército

VEHICULOS AUTOMOVILES PARA DEVOLVER A SUS PROPIETARIOS (Requisita Militar a Requisa Particular)

Los propietarios de los coches ligeros y camión que a continuación se relacionan, se servirán presentar, provistos del recibo de requisita correspondiente, con sus chóferes a recogerlos el próximo lunes veinte y nueve del actual, a las diez horas en el Parque del Servicio instalado en la calle de San Miguel núm. 218.

COCHES LIGEROS
Citroën P. M. 5671
Citroën id. 5673
Opel id. 5702
Ford id. 5704
Fiat id. 5738
Morris id. 5747
Morris id. 5768
Adler id. 5791
Fiat id. 5807
Ford id. 5808
Opel id. 5809
Citroën id. 5814
Opel id. 5816
Ford id. 5826
Ford id. 5831
Morris id. 5833
Opel id. 5838
Renault id. 5845
Renault id. 5857
Fiat id. 5876
Mathis id. 5893
Peugeot id. 5958
Fiat id. 5959
Ford id. 5962
Opel id. 5965
Fiat id. 5967

CAMION
Ford P. M. 5501
Palma, 26 de Noviembre de 1937. — II T.

Notas de sociedad

Fallecimientos

Ha fallecido en esta ciudad la señora doña María Le-Senne Cotoner, Vda. de Palou de Comasema, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

E. P. D.
Por su bondad de carácter y acrisolada virtud la finada, que deja este mundo a los 91 años de edad, era muy apreciada por cuantos la trataron.

Reciba su afligida familia, muy especialmente su hermana y hermanos políticos, nuestro muy sentido pésame.

Después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica falleció ayer tarde don Guillermo Martorell Cánaves.

Su muerte ha sido muy sentida.

E. P. D.
A su afligida esposa, hija política, nietos, hermana, sobrinos y demás

las entrevistas y conversaciones de los Ministros húngaros con los del Reich tuvieron por único objeto estudiar los problemas relacionados con la situación europea y los relativos a ambos países, llegándose a la conclusión de mantenerse estrechamente unidos y dispuestos a colaborar en todo.

El viaje de turismo de los obreros alemanes por Italia

TODOS SALIERON DE VENECIA PARA PALERMO Y GENOVA
Venecia. — Han embarcado, a bordo del trasatlántico alemán “Sierra Córdoba” y de otro buque de la misma nacionalidad, los 2.000 obreros alemanes del Frente Nacional del Trabajo que están efectuando un cruceiro por Italia.

La despedida que el pueblo veneciano dispuso a los obreros alemanes constituyó una verdadera manifestación de simpatía al pueblo germano. Miles de antorchas y bengalas iluminaban los muelles de Venecia, al mismo tiempo que los gritos de “¡Heil Hitler!” resonaban en el espacio.

Los obreros germanos contestaban a los vivas a su Führer con entusiastas ovaciones al Duce y a Italia.

La expedición alemana se dirige a Génova, donde desembarcará y permanecerá dos días. De paso, hará escala en Palermo.

Desprendimiento del Duque de Alba

CESION DE TERRENO PARA SOLARES

Sevilla. — El Duque de Alba ha donado cien mil metros de terrenos unidos a la ciudad, al objeto de que sean destinados a solares para edificar en ellos casas para obreros y empleados.

La próxima reunión del Comité de no intervención

El Gobierno rojo acepta el proyecto de retirada de voluntarios según el plan inglés

Londres. — Se señala como fecha de la próxima reunión del Comité de no intervención el principio de la semana que viene.

De todas maneras, se hace notar que la reunión del organismo londinense no se efectuará hasta haberse recibido la respuesta del Gobierno de Barcelona respecto de la retirada de voluntarios.

Dicha contestación se cree que será remitida a Londres en los próximos días de la próxima semana.

Londres. — En la tarde de ayer, el Embajador de la España roja en esta ciudad comunicó al Gobierno inglés que el Comité de Barcelona había aceptado el proyecto de retirada de voluntarios según el plan inglés propuesto y aprobado en el Comité de no intervención.

Comunicó, además, que en breve llegaría a Londres la oportuna contestación del Gobierno de Barcelona.

Boda

En la parroquial iglesia de Son Sardina se unieron en el santo lazo matrimonial la bella y distinguida señorita Francisca Riera Sureda y el maestro nacional don Jaime Ramis Mayol.

Fueron testigos por parte de la novia su hermano Pedro, y don Juan Capó Valls de Padrinas. Y por parte del novio su hermano Rafael, procurador de los tribunales y hermano político don Pedro Sansaloni, capitán de la Guardia Civil.

Al dar la enhorabuena al nuevo matrimonio, hacemos votos para que vivan muchos años en santa unión plena de paz y bendizanas.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza “Ramón Llull” de Palma de Mallorca

EXAMENES

Los exámenes correspondientes a las asignaturas del plan antiguo para los alumnos oficiales y libres tendrán lugar el día 30.

Palma de Mallorca 26 de Noviembre de 1937, II Año Triunfal.
El Secretario, B. Suau

Milicias ciudadanas

Café Triquet

Se suplica a los milicianos del referido Sector, procuren asistir a la reunión que tendrá lugar en dicho local el lunes próximo de 7 a 8 de la noche para asuntos del servicio.

Palma, 26 Novbre. 1937.
II Año Triunfal.
¡Arriba España!

Pago de haberes

DELEGACION DE HACIENDA DE BALEARES

Esta Delegación autorizada por la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado, Burgos, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas, que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

Día 1 de Diciembre. — Montepío Civil, Jubilados y Cleros.
Día 2 de id. — Montepío Militar y Retirados, Letra A a Ll y Cruces.
Día 3 de id. — Retirados, Letra M a Z y Cruces.
Día 4 de id. — Retirados Decreto 25 de Abril y Cruces.
Día 6 de id. — M. Militar Rdos. y Cleros, procedentes de otras Delegaciones.
Día 7 de id. — Nóminas en general.

Palma de Mallorca a 26 de Noviembre de 1937. — El Delegado de Hacienda, Mateo Ros.

SE COMPRARIA

Hidro, para tintorería. — Ofertas: A, Clavé, 6.

línea de fuertes Cyarum, ejecuta hábil maniobra envolvente, derrotando al enemigo, muy superior en número, que lo defendía con gran tenacidad, conociendo de su importancia, demostrando este día extraordinario valor y gran pericia. El día 26 de Abril de 1937 inicia con su agrupación la maniobra que desde las Peñas Ambotaste tenía por objeto envolver el macizo de Udala y los montes In-Chartas, donde el enemigo con gran tenacidad había rechazado por dos veces nuestros ataques. Conocedor aquí de la maniobra preparada opuso durante todo el día una tenacísima resistencia que fué vencida lenta pero valientemente por el Teniente Coronel Tejero llevando el combate de manera admirable hasta que, asaltadas las posiciones enemigas y vencida la resistencia, el enemigo fué perseguido a pesar de hacerse de noche para ocupar las crestas de Tallamonte que se realizó a las veinticuatro horas de aquel día, dominando con todo ello el valle Aramallona y consiguiendo una base de partida sólida para el día siguiente. El día 13 de Junio de 1937, roto el cinturón de Bilbao por Cantobas, el enemigo, en gran número, se hacía fuerte en los bosques de Labrabazón, intentando en un desesperado esfuerzo paralizar el avance de nuestras tropas. Este jefe, en vanguardia de la Brigada, atacó resueltamente por el frente y con un Batallón realiza tan hábil maniobra de flanco que envuelve al enemigo, capturándose más de trescientos prisioneros, persiguiendo hasta las alturas de Santa Varisa que ocupa brillantemente cogiendo ametralladoras, fusiles y gran cantidad de material de guerra. El día 4 de Septiembre de 1937 después de pasar la línea del Deva donde el enemigo trataba de contener el avance de nuestras fuerzas en Asturias se replegó aquel al sur de Llanes ocupando posiciones inmejorables que guarneció con sus mejores fuerzas. Una vez más la Agrupación del Teniente Coronel Tejero está en vanguardia y recibe la orden de forzar el paso hacia Llanes, no siendo posible la maniobra lanzada al asalto al tercer Batallón de América y Tercio de Navarra, al frente de los cuales da una vez más prueba de su valor extraordinario, son muchas las bajas, el Tercio de Navarra pierde todos sus Capitanes, y tres de los cuales el de América las tropas están en análoga proporción pero ello no es óbice para que

conquiste las posiciones y la bayoneta y con granadas de mano, porque las municiones de fusil escaseaban, se lanzan a una audaz persecución del enemigo que no intenta reaccionar ni aún en el pueblo, abandonando muertos, heridos, ametralladoras inclusive. La actuación de este brillante jefe en cuantos combates ha intervenido ha sido siempre excelente, mereciendo las felicitaciones del mando. Posee raras dotes de mando, de valor sereno y de inteligencia; ha tomado parte en la campaña del Norte desde su comienzo sin separarse de su puesto ni un solo día.

De O. de S. E. — El Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.

Orden General del Ejército del Norte del día 10 de Noviembre de 1937 - Burgos

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, con fecha 4 del mes anterior, se sirvió conceder la Medalla Militar al Teniente de Infantería DON JOSE MARIA CRESPO, por los méritos contraídos por el mismo que a continuación se expresan:

Méritos
Este Teniente fué alumno de la Academia de Infantería y tomó parte en la defensa del Alcázar de Toledo. Ascendido a Alférez, fué destinado al quinto tabor de Regulares de Tetuán, siendo herido en el frente de Vizcaya y volviendo a incorporarse a su unidad apenas curado. Tomó parte con el Tabor en las operaciones de Brunete, donde fué herido en el vientre por un trazo de metralla, y sin terminar la curación de esta herida, marchó al frente de Asturias, y en Llanes, fué nuevamente herido de manera gravísima, en la cabeza, a consecuencia de cuya herida encontró gloriosa muerte.

De O. de S. E. — El Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.

URGENTE
COMPRO GARRAFAS DE 16 LITROS USADAS, EN BUEN ESTADO, PAGO BUEN PRECIO. — Harina, 11 - 1.º (de 9 a 12 y de 15 a 18); Palma.

Aparatos multicopistas
clichés, papel, tinta y accesorios. ORDINAS — San Miguel, 120.

Doña Petra Verger Barceló

Soltera, de 75 años de edad, ha fallecido hoy, en la ciudad de Manacor, habiendo recibido o Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados sobrinos don Bartolomé Verger y su esposa doña Francisca, y demás familia al participar a sus amigos y relaciones tan sensible pérdida, les piden una oración en sufragio de la finada.

Hoy día 27, sábado, se rezará el rosario en la casa mortuoria, calle de Jaime Doméngue, núm. 11, y el funeral se celebrará el lunes día 29 en la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, a las diez.

No se invita particularmente.

Este Coronel reúne magníficas condiciones militares que ha puesto de manifiesto en toda la campaña y especialmente en las ocasiones que antes se detallan.

COMANDANTE DE INFANTERÍA, HABILITADO PARA TENIENTE CORONEL, D. RAFAEL TEJERO SAURINA

Méritos
Este Jefe reúne condiciones excepcionales y ha puesto de manifiesto en cuantas operaciones ha tomado parte al mando de una Agrupación de Batallones. El día 12 de Septiembre de 1936, en la ocupación del monte Santiago Mendí, llave de la

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

Fútbol internacional

Mañana, el encuentro España Portugal, en Vigo

(Crónica de esta mañana)

Mañana se celebra en Vigo, en el estadio de Balaidas, el tan ansiadamente esperado encuentro entre el equipo representativo de Portugal y el seleccionado equipo representativo de la España nacional.

El partido de mañana constituye un acontecimiento, tanto en España como en la República lusitana, bajo el aspecto deportivo, y además, porque en él va a patentizar la fraternidad, la verdadera hermandad existente entre portugueses y españoles.

Ya empiezan a llegar a Vigo los que ya tienen localidad para asistir al encuentro. Y seguirán llegando en todo el día de hoy y aún en mayor número mañana por la mañana, en que son esperados a miles procedentes de Portugal — en trenes extraordinarios, en autobuses y en autos de turismo — y muchos más de toda la España liberada y principalmente de las ciudades y pueblos de Galicia.

Vigo va a ofrecer mañana una animación extraordinaria. Las autoridades ya tienen adoptadas precauciones acerca de la cuestión de los hospedajes y, especialmente, para que no falte comida a ningún visitante.

El presidente de la Federación

portuguesa de fútbol, Cruz Felipe, ya está camino de Vigo. Un periodista le ha interrogado antes de su salida de Lisboa.

—No sé — ha dicho — el resultado que ofrecerá el partido del domingo en Vigo. Lo que sí puedo afirmar es que el encuentro tiene una gran trascendencia por lo que al fútbol hispano-portugués se refiere. Nuestra Federación, la portuguesa, tomó a empeño la celebración de ese partido, que consiguió poder celebrar tras laboriosas gestiones cerca de la Federación internacional, la que lo autorizó después del reconocimiento oficial de la Federación de la España nacional, que, de momento, radica en San Sebastián.

Y aun ha añadido: "El equipo portugués va a la lucha con un entusiasmo grande y decidido a dejar bien sentado el pabellón del fútbol lusitano. Yo creo que el partido resultará interesante, deportivamente hablando, y constituirá, además, un motivo para poner de manifiesto la estima en que se tienen la España de Franco y la República de Portugal".

El encuentro empezará a las tres de la tarde. Lo radiarán todas las emisoras nacionales y portuguesas.

La descomposición comienza a cundir en las filas chinas

TRES DIVISIONES SE HAN REBELADO CONTRA CHANG-KAI-SHEK, NEGANDOSE A PELEAR CONTRA LOS NIPONES

Shangai. — Se tiene noticia de que la descomposición comienza a cundir en las filas chinas ante el irresistible empuje del ejército japonés.

Se sabe, a este propósito, que tres divisiones chinas se han rebelado contra el mariscal Chang-kai-shek, negándose a pelear contra los japoneses.

Los japoneses, ya a 20 kms. más allá del lago Tang-hu SE PREVE OTRA NUEVA DURA BATALLA

Tokio. — Continúa la presión del ejército japonés sobre las líneas chinas en dirección a Nanking y a lo largo de la línea ferroviaria de Shangai a la capital china.

Las tropas japonesas han ocupado otra población al norte del lago Tang-hu y se señala un avance de 20 kilómetros más allá de este lago.

Asimismo se ha progresado notablemente a la izquierda del citado lago y en la margen derecha del río Tang-tze.

Se prevé la inminencia de otra dura batalla semejante a la que puso en poder de los japoneses hace dos días las ciudades de Wu-hsi y Wu-hsi.

La aviación nipona bombardea Canton

LA ESCUADRA JAPONESA EN LOS MARES DEL SUR DE CHINA

Tokio. — Durante el día de ayer, prosiguió la aviación nipona sus vuelos de bombardeo sobre Canton, destruyendo, además, la línea ferroviaria Canton-Hang-kong.

A su vez, los buques de guerra nipones que prestan servicio ante Canton y que actúan en colaboración con la aviación han sido reemplazados por otras unidades y se han reintegrado a sus bases para reentrenarse y proseguir luego su acción.

Después del fracaso de la Conferencia de Bruselas

China pretende convocar una nueva reunión de potencias y Roosevelt intentará nuevas gestiones

Ginebra. — En los círculos ginebrinos ha causado honda decepción el fracaso de la Conferencia de Bruselas.

Ante esto, se dice que el Gobierno chino tiene el propósito de convocar una reunión, que se llamará de las 23 potencias, o sea, de la mayor parte de las representadas en el organismo ginebrino, si bien se espera que su resultado será parigal al de la Conferencia del Pacífico.

Bruselas. — Ha salido de esta ciudad

Tropas y material de guerra para los chinos

ESTOS HAN RECIBIDO ULTIMAMENTE 100 AVIONES RUSOS MÁS

Riga. — Informes de Moscú confirman que todas las líneas ferroviarias que van al Extremo Oriente están destinadas actualmente al transporte de material de guerra para los chinos y de tropas para defensa de la frontera ruso-manchú.

Noticias de Tokio dan cuenta que el ejército chino ha recibido últimamente una nueva remesa de 100 aviones soviéticos.

Si continúa la resistencia china, los japoneses, después de ocupar Nanking, se dirigirán a Nan-keu y a Pu-tung

ASI LO DECLARA EL GENERAL JEFE DE LAS TROPAS NIPONAS

Shangai. — El general en jefe de las tropas japonesas del frente de Nanking, general Masuhi, ha declarado, a propósito de la ofensiva nipona sobre Nanking, que, caso de que continúe la resistencia del mariscal chino Chang-kai-shek, una vez ocupado Nanking, el ejército japonés continuará el avance sobre Han-keu y Pu-tung, residencia actual del Gobierno chino, siguiendo el curso del río Tang-tze.

Los servicios de comunicaciones de Shangai, en poder de los nipones

ESTOS YA SE POSESIONARON AYER DE ELLOS

Tokio. — Comunica la agencia Domei que los japoneses se posesionaron ayer de todos los servicios de comunicación de la ciudad de Shangai.

Abarcan dichos servicios los de correos, telégrafos, teléfonos y radio.

En la España de Franco, nadie esperaba ni deseaba este armisticio de que se venía hablando y que no puede llegar a no ser en la rendición

de la España de Franco, nadie esperaba ni deseaba este armisticio de que se venía hablando y que no puede llegar a no ser en la rendición

Al Ministro francés Compinc, además de prudencia, le falta valor

Ha desmentido el grave discurso que se le atribuía, pero el "Giornale d'Italia" aporta pruebas que demuestran que el discurso fué pronunciado en los términos que se declaró

Roma. — El Ministro de Marina francés, Compinc, ha desmentido el discurso que el periódico "Giornale d'Italia" le atribuía haber pronunciado en Toulon el pasado día 23 de octubre ante los tripulantes del "General Bonaparte", diciendo que sus palabras se redujeron a un discurso político, sin hacer referencia alguna a Italia.

A la declaración del Ministro francés, contesta, en su último número, el referido periódico italiano, reafirmando su primera afirmación, o sea que el discurso fué realmente pronunciado en los términos en que se declaró.

—Compruébalo — dice — el texto

taquigráfico del discurso, reproducido en los periódicos locales y de Marsella, como también el hecho de que el Director de la Compañía a que pertenecía el buque, Mr. Freichinet, envió una carta de protesta al Ministro — carta que reproduce el "Giornale d'Italia" —, quejándose del tono en que aquél había hablado, documento que asimismo reprodujeron algunos periódicos de Marsella.

Acaba su artículo el diario italiano afeando la falta de valor del Ministro francés, que no se atreve a defender sus declaraciones, y subrayando la complicidad de quienes apoyaron al Ministro.

Negrín reúne a los periodistas barceloneses

Y LES HACE DECLARACIONES, EN PRESENCIA DE PRIETO, SU MENTOR

"Es preciso que todos tengan interés en solucionar el problema de abastos"

"Aun nos quedan por sufrir hechos y momentos desagradables"

Con toda solemnidad, el Presidente Negrín, reunió ayer, en su despacho, y en presencia de su mentor, Prieto, a los periodistas barceloneses.

Y les soltó el Doctor-Presidente un discurso largo, muy extenso, que retransmitían hoy las radios rojas. Acabó, al fin, su discurso, y luego Negrín obsequió a los periodistas con un "lunch", que se desarrolló "en medio de la mayor camaradería".

Peró, ¿y qué dijo Negrín en su discurso? Pues, muchas cosas, y graves algunas de ellas.

El acto empezó con unos chistes de Prieto.

Luego hizo su entrada Negrín. Le fueron presentados todos los periodistas. Y preguntó, después, irónico.

—¿Qué noticias hay de particular? Los periodistas se sonrieron, y dijeron: —Vd. nos lo dirá.

—Pues voy a dárselas — replicó Negrín. Y soltó su discurso.

Gran parte del discurso se refirió al problema de abastos. "Es necesario — dijo — que todos tengan interés en solucionar la cuestión, que constituye un problema, de los abastos."

"Aun nos quedan por sufrir hechos y momentos desagradables". En el terreno internacional, "no debemos esperar más que lo que dará de sí nuestro Gobierno".

Y debió acabar el acto en medio de la mayor alegría, entre bocadillos y copas de licor.

¡Ahora sale con su protesta el Gobierno del Frente popular francés!

Paris. — A propósito del paso de los 18 aviones rojos de bombardeo sobre el territorio francés que el pasado día 23 penetraron por Roncesvalles y bombardearon algunos pueblos de la Rioja, regresando luego a la frontera francesa, el Gobierno de la vecina República ha encargado a su Embajador en Barcelona que presente ante el Gobierno rojo la oportuna protesta y le advierta que estos hechos no se vuelvan a repetir.

A este efecto, el Gobierno francés da cuenta de que se han tomado las medidas oportunas para que no repitan tales incursiones.

A su vez, el Embajador de la España roja en Paris ha recibido del Gobierno francés otra protesta a propósito del paso de los referidos aviones por la frontera francesa, con la advertencia de que en diversos puntos de aquélla se instalarán nuevas baterías de antiaviones para disparar contra los aviones piratas.

¡No hay armisticio!

En Londres se dice que no ha llegado la hora de una mediación

Londres. — En los círculos políticos de esta ciudad se cree que en la próxima visita de Chautemps y Delbos a Inglaterra, éstos tratarán con el Ministro Eden del problema español.

Si bien se sabe que la visita de Companys a Paris y Bruselas se realizó para entrevistarse con el Ministro francés Delbos y hablar de un armisticio, no obstante en Londres se asegura que no ha llegado todavía la hora de una mediación.

En la España de Franco, nadie esperaba ni deseaba este armisticio de que se venía hablando y que no puede llegar a no ser en la rendición

Tardía es la protesta del Gobierno del Frente popular francés: no la formuló cuando el criminal bombardeo de Pamplona, que tantas vidas costó, ni siquiera inmediatamente después del bombardeo de La Rioja, realizado como el de Pamplona, por aviones procedentes de territorio francés. El Gobierno del Frente popular de la nación gala envía su protesta a la pandilla del Frente popular español cuando se da cuenta de que mundialmente es reprobado su indigno proceder.

total y absoluta del comunismo. Así lo declaró, en memorable discurso, el Generalísimo Franco, y así lo espera, confiado en su Caudillo, el pueblo español.

En la zona roja, en cambio, si causará profunda decepción la noticia de que en Inglaterra se estima que no ha llegado todavía la hora de una mediación. Allí sí que se hablaba insistentemente, hasta con satisfacción y entusiasmo, del supuesto armisticio, en forma que el Gobierno se vió obligado a atajar la campaña pacifista y de protesta contra la carencia de víveres y a crear esos nuevos Tribunales sumarismos de que hablamos en la edición de ayer.

legramas dándoles el pésame por tan sensible pérdida.

Detención de individuos peligrosos

Córdoba. — El jefe de la Guardia civil, acompañado de varios falangistas y guardias civiles, dió una batida por el pueblo de Jauja, aprovechando la oscuridad de la noche y la intensa lluvia reinante en las inmediaciones del lugar conocido por Huerta Nueva.

La batida dió por resultado la detención de varios individuos muy peligrosos que se habían distinguido por la gran cantidad de crímenes que habían cometido.

Fueron encontrados en una choza, donde pasaban la noche.

Monumento en Badajoz

Badajoz. — El Ayuntamiento de esta ciudad, con aprobación del Cuartel general, ha acordado levantar un monumento para conmemorar la gloriosa ocupación de esta ciudad por las tropas nacionales.

Desempeño

Badajoz. — El Ayuntamiento de la ciudad ha acordado desempeñar todas las papeletas del Montepío pertenecientes a familias modestas por empeño de prendas de abrigo.

Nuestro Agente en Inglaterra

Interesantes declaraciones del Duque de Alba

Ya éste ha comunicado oficialmente su nombramiento al Gobierno inglés

Londres. — El Duque de Alba, nombrado agente comercial principal de la España nacional ante el Gobierno británico, ha concedido una entrevista a un representante de la agencia Reuter, a quien ha dicho:

—La España nacional comprende la mayor parte del territorio español, y el territorio que ocupa es el único en que reinan el orden y el derecho. Lo único que ha variado en la España del Generalísimo Franco es que el obrero goza de una posición elevada y segura.

"Por lo que mira a nuestro comercio — ha añadido —, seguiremos desarrollando una intensa vida comercial, pues necesitamos para nuestras múltiples productos mercados en el extranjero.

En este punto, la Gran Bretaña debe ocupar el primer puesto en nuestro comercio con el exterior. Precisamente yo he sido encargado para realizar las gestiones encaminadas a organizar nuestro intercambio comercial con Inglaterra.

Gran parte de los productos minerales de España y de las industrias pesadas se encuentran ya en poder de los nacionales; por esto, no es extraño que Inglaterra esté interesada en mantener relaciones comerciales con nosotros, ya que necesita de nuestros minerales.

Consiguientemente a la ocupación de Asturias, se ha vuelto a trabajar con toda normalidad en las minas asturianas, y pronto volverán éstas a dar su máximo rendimiento, esperando que éste sobrepasará la producción de los nacionales; por esto, no es extraño que Inglaterra esté interesada en mantener relaciones comerciales con nosotros, ya que necesita de nuestros minerales.

Respecto de la venida a España de un agente inglés ante el Gobierno del Generalísimo, se dice que todavía no ha partido aquél de Londres a causa de que no se ha decidido aún la ciudad en que fijará su residencia.

Los rojos ya no pueden resistir más

SIGUE EL PASO DE MILICIANOS A NUESTRAS LINEAS

Tranquilidad en Aragón (Crónica de esta mañana)

Los últimos milicianos que se han pasado a nuestras líneas confirman, con sus declaraciones, lo que ha publicado la prensa nacional en estos últimos días referente a un armisticio, más probable, una rendición de los rojos.

Y es que los rojos ya no pueden resistir más, porque su retaguardia se encuentra completamente desmoralizada, faltando en ella los productos más necesarios para que la vida funcione con la normalidad necesaria. Todos los alimentos necesarios faltan ya, en la zona roja, especialmente en Barcelona, donde la población es casi el doble de la normal.

Incluso el arroz, que es un alimento que tanto se produce en la zona roja, especialmente en las costas de Levante, ya se ha terminado, y lo mismo ha pasado con casi todos los alimentos que existían en la zona roja. Se ha exportado mucho arroz, pero aun ha de quedar. Se lo habrán guardado los dirigentes rojos, o las masas de extremistas lo habrán robado para tenerlo en sus almacenes particulares.

Las grandes dificultades que ha creado esta guerra y la actual situación en que se encuentran las huestes rojas, es lo que ha hecho que estos rumores de rendición corran insistentemente por la propia retaguardia roja y en los editoriales de los periódicos nacionales. Podemos afirmar que todas las noticias que publican estos periódicos han sido previamente confirmadas por los milicianos rojos que se han pasado a nuestras líneas.

Al contrario de la mayoría de los individuos que viven en la zona roja, los dirigentes marxistas no quieren efectuar la rendición; antes al contrario, quieren que la guerra continúe, a pesar de que saben que está virtualmente ganada por nuestras fuerzas, para ellos poder continuar su latrocinio en las casas particulares y poder luego vivir alegremente en el extranjero.

Los dirigentes rojos, viendo la actitud de su retaguardia, procuran ahora tener la ayuda de las naciones extranjeras para que la guerra continúe. Ahora tienen la ayuda firme del Frente popular francés, que, con su Gobierno, continúa enviando a España cantidades de material de guerra que los rojos reciben con entusiasmo.

A pesar de cuanto hagan estas naciones, nosotros, unidos todos a nuestro Generalísimo Franco, obtendremos la victoria final, y nuestras armas vencedoras ahuyentarán definitivamente de España a los que se sieron deshonrarla y venderla al extranjero.

Los amigos de los rojos, los Méjico, Checoslovaquia, Rusia y otras naciones que se llaman democráticas buscan insistentemente medio para ponerse en comunicación con los rojos, para enviarles el material que les sea necesario, pues no pueden consentir, en alguno, que, de golpe y porrazo, el poderío en España se vea esfumado ante el empuje de los soldados de Franco.

Estas son las noticias que nos han sido confirmadas por los rojos que han huido recientemente de las líneas de Aragón. Muchas de estas declaraciones son verdaderas, pues las repiten, coincidiendo, milicianos rojos procedentes de los más apartados puntos de Aragón.

Y ahora, vayamos a las operaciones. Continúa en el frente el "novedad", transcrito ya en las ediciones anteriores. Las nubes, convertidas en lluvia, han imposibilitado cualquier avance de nuestros soldados y todo movimiento de tropas.

La calma ha reinado en todo el frente aragonés, desde los Pirineos hasta Teruel, en donde se han llevado a cabo algunos tiroteos sin importancia que apenas merecen ser mencionados.

Se han pasado a nuestras líneas muchos milicianos con armamento. En el frente de Huesca, 10 milicianos se han presentado. En el de Teruel, los presentados han sido 7, en el frente del Centro, 14 milicianos han huido, de las líneas enemigas. Todos ellos lo han hecho con su armamento.

Nuestra aviación, a pesar de haber reinante, ha actuado con bastante intensidad. Nuestros aparatos de reconocimiento han volado sobre posiciones enemigas, observando movimientos de los rojos, por que éstos no hay que dejarlos de observar ni un solo momento.

No hubo más novedad en ninguno de los sectores de estos frentes de Aragón.

nuestro problema no es un problema de producción, sino de superproducción.

Por lo demás, nosotros necesitamos carbón, algodón, productos lana, cosa que puede suministrar Inglaterra. Pues también estoy aquí para desarrollar y fomentar el intercambio de materias, intercambio tan natural y necesario como muchos estaban extrañados de que no se hubiera llegado todavía, en el presente, a una inteligencia entre la España nacional e Inglaterra.

El Duque de Alba acabó diciendo: "En la zona roja, ha desaparecido todo vestigio de religión; en cambio en la nuestra son respetadas todas las creencias, con predominio, obstatante, para la religión católica que es la religión de la verdadera España.

Pronto será del todo vencida la agresión a nuestros derechos. Entonces el general Franco se dedicará por la paz internacional, puesto que nuestro único enemigo es el comunismo".

Londres. — El duque de Alba ha comunicado oficialmente su nombramiento de agente comercial del Generalísimo Franco en la Gran Bretaña al Gobierno inglés, el cual le ha concedido el "placet".

Respecto de la venida a España de un agente inglés ante el Gobierno del Generalísimo, se dice que todavía no ha partido aquél de Londres a causa de que no se ha decidido aún la ciudad en que fijará su residencia.

Los rojos ya no pueden resistir más

SIGUE EL PASO DE MILICIANOS A NUESTRAS LINEAS

Tranquilidad en Aragón (Crónica de esta mañana)

Los últimos milicianos que se han pasado a nuestras líneas confirman, con sus declaraciones, lo que ha publicado la prensa nacional en estos últimos días referente a un armisticio, más probable, una rendición de los rojos.

Y es que los rojos ya no pueden resistir más, porque su retaguardia se encuentra completamente desmoralizada, faltando en ella los productos más necesarios para que la vida funcione con la normalidad necesaria. Todos los alimentos necesarios faltan ya, en la zona roja, especialmente en Barcelona, donde la población es casi el doble de la normal.

Incluso el arroz, que es un alimento que tanto se produce en la zona roja, especialmente en las costas de Levante, ya se ha terminado, y lo mismo ha pasado con casi todos los alimentos que existían en la zona roja. Se ha exportado mucho arroz, pero aun ha de quedar. Se lo habrán guardado los dirigentes rojos, o las masas de extremistas lo habrán robado para tenerlo en sus almacenes particulares.

Las grandes dificultades que ha creado esta guerra y la actual situación en que se encuentran las huestes rojas, es lo que ha hecho que estos rumores de rendición corran insistentemente por la propia retaguardia roja y en los editoriales de los periódicos nacionales. Podemos afirmar que todas las noticias que publican estos periódicos han sido previamente confirmadas por los milicianos rojos que se han pasado a nuestras líneas.

Al contrario de la mayoría de los individuos que viven en la zona roja, los dirigentes marxistas no quieren efectuar la rendición; antes al contrario, quieren que la guerra continúe, a pesar de que saben que está virtualmente ganada por nuestras fuerzas, para ellos poder continuar su latrocinio en las casas particulares y poder luego vivir alegremente en el extranjero.

Los dirigentes rojos, viendo la actitud de su retaguardia, procuran ahora tener la ayuda de las naciones extranjeras para que la guerra continúe. Ahora tienen la ayuda firme del Frente popular francés, que, con su Gobierno, continúa enviando a España cantidades de material de guerra que los rojos reciben con entusiasmo.

A pesar de cuanto hagan estas naciones, nosotros, unidos todos a nuestro Generalísimo Franco, obtendremos la victoria final, y nuestras armas vencedoras ahuyentarán definitivamente de España a los que se sieron deshonrarla y venderla al extranjero.

Los amigos de los rojos, los Méjico, Checoslovaquia, Rusia y otras naciones que se llaman democráticas buscan insistentemente medio para ponerse en comunicación con los rojos, para enviarles el material que les sea necesario, pues no pueden consentir, en alguno, que, de golpe y porrazo, el poderío en España se vea esfumado ante el empuje de los soldados de Franco.

Estas son las noticias que nos han sido confirmadas por los rojos que han huido recientemente de las líneas de Aragón. Muchas de estas declaraciones son verdaderas, pues las repiten, coincidiendo, milicianos rojos procedentes de los más apartados puntos de Aragón.

Y ahora, vayamos a las operaciones. Continúa en el frente el "novedad", transcrito ya en las ediciones anteriores. Las nubes, convertidas en lluvia, han imposibilitado cualquier avance de nuestros soldados y todo movimiento de tropas.

La calma ha reinado en todo el frente aragonés, desde los Pirineos hasta Teruel, en donde se han llevado a cabo algunos tiroteos sin importancia que apenas merecen ser mencionados.

Se han pasado a nuestras líneas muchos milicianos con armamento. En el frente de Huesca, 10 milicianos se han presentado. En el de Teruel, los presentados han sido 7, en el frente del Centro, 14 milicianos han huido, de las líneas enemigas. Todos ellos lo han hecho con su armamento.

Nuestra aviación, a pesar de haber reinante, ha actuado con bastante intensidad. Nuestros aparatos de reconocimiento han volado sobre posiciones enemigas, observando movimientos de los rojos, por que éstos no hay que dejarlos de observar ni un solo momento.

No hubo más novedad en ninguno de los sectores de estos frentes de Aragón.

Amar a ESPAÑA es servirla bien. Colabora en la REQUISITA DE CHATARRA ofreciendo tu donativo.